

visinu od jednog metra, te se razljeva po okolišnim poljima.

Kralj Boris posjetio je Plovddiv i okolišna sela. Među stanovništvom u Sofiji vlada silna panika. Mnogi bježe iz grada i nose sobom najpotrebnije te noće u poljima.

Svetogothardska afera.

Mađari se rugaju sa komisijom Društva Naroda.

PARIS, 20. Komisija Društva Naroda, koja je bila poslana u Sv. Gothard, vratila se je natrag, jer je s njome počinjena gruba šala sa strane Mađara. Mađari su komisiji pokazali nekakovo staro gvožđe, dijelove starih brdskih topova, stare pušćane čauru, dijelove ruskih vojnih pušaka, a i nekoliko vojničkih šalica, zbog čega su se članovi komisije silno uvrijedili i to shvatili kao izrugivanje. Tovar je za nekoliko tisuća kilograma lakši nego onaj otpremljeni. Zbog toga članovi komisije nisu prema programu otputovali i u Budimpeštu, nego su se preko Graza vratili u Ženevu.

Veliki manevri italijanske mornarice na Jadranu.

RIM, 20. Italijanska ratna mornarica držeće u mjesecu lipnju velike ratne manevre na Jadranu. Poslije toga mornarica će posjetiti albanske i grčke luke.

Sovjeti čiste kontrarevolucionare.

LONDON, 20. Iz Moskve se javlja da su sovjetske vlasti uhvatile i poubijale u svrhu pobijanja kontrarevolucionarne akcije 65 osoba. Osim toga poubijani su i mnogi oficiri crvene armije.

Zbog pokreta za otcijeljenije Ukrajine od sovjeta, uapšeno je u Ukrajini oko 3000 osoba.

Borbe u Kini.

LONDON, 20. Prema vijestima iz Kitaja nacionalistička vojska pobjeđuje na svim linijama, te je potpuno uništila 7 sjevernih divizija.

Grčki demantij.

ATENA, 20. Atenska vlada najodlučnije demantuje da se vode pregovori između Beograda i Atene. Isto tako dematuju se vijesti o posredovanju rumunjskog ministra vanjskih poslova Titulescu između Grčke i Bugarske.

Politička motrenja.

Premda se u izvjesnim političkim krugovima zapaža nešto življe kretanje, ipak u glavnome u Beogradu vlada još političko zatišje. Skupština se sastaje oko 25. i očekuje se povodom toga sa velikim interesom daljnji razvoj političke situacije. Kako je ovih uskrasnih praznika bila skrenuta pažnja u glavnom na privredničku konferenciju u Zagrebu, zbor SDK u Splitu kao i na putovanje predsjednika Vlade u Dalmaciju, dotle nisu zažene razne pripreme i zakulisne akcije pojedinih stranaka, koji opozicije — toli vlade, kao ni akcije izvjesnih grupa u vladinim strankama. Očekuje se stoga da će sa sastankom Skupštine doći mnoge tajnovito pripremane akcije do izražaja, i dovesti do razbistrenja u političkoj situaciji, te da će se pokazati, kakova je jakost i položaj pojedinih stranaka, a prema tome stabilitet današnje vlade. U pitanju opstanka vlade g. Vukićevića, važno je prosuditi i stanje u samoj radikalnoj stranci. Teški unutarnji sukobi u radikalnoj partiji uvelike otežavaju položaj g. Vukićevića i njegove vlade. Akcija nezadovoljnih poslanika u radikalnom klubu veoma pogoduje težnjama opozicije, koja vješto izrabljuje poteškoće današnje vlade, nastojeći da je tim lavira i dovede do pada. Opozicija nastoji da obori g. Vukićevića, a to je nastojanje i nezadovoljnih radikala. G. Vukićević se nalazi među dvije vatre, i on je to dobro uočio, pa nastoji, da u svojoj partiji upozna, tko je za nj, a tko protiv njega. I put u Dalmaciji i konferencije u Zagrebu kao i u Vojvini najavljeni zborovi i sastanci pristaša g. Vukićevića, samo je mjerjenje vlastite snage prije odlučne bitke.

Otvor dakle Narodne skupštine pružit će nam mogućnost jasnijeg pogleda na razvoj našeg političkog života.

Stranačke pak borbe, ma s koje strane one dolazile, s opozicione ili koje druge, moraju imati cilj, da se današnje naše političke prilike stalože, srede i konsoliduju.

Potrebno je naročito sada, da pred riješavanjima najvažnijih pitanja našeg unutarnjeg javnog života, pred sređivanjem naših privrednih, ekonomskih i finansijskih problema, imamo na čelu naše vrhovne uprave sigurnu, čvrstu i autoritativnu vladu, predstavljenu po svim velikim našim strankama, a koja će jedino tako imati oslonu i

potpore u čitavom našem narodu.

Vanjska konstelacija naročito danas ne manje traži od nas, da kormilo našeg državnog broda bude u sigurnim rukama, pa talasi, dolazili oni bilo s koje obale, ne će mu zaista naškoditi.

I ovi razlozi također vode nas postojano uvjerenju, da će uskoro morati doći do promjene današnjeg sistema rada u svim granama naše državne uprave, koji ne nosi željenog ploda — a mi s ove strane to naročito s pravom očekujemo — pa uvjetovalo se to pojedinačuu ili posredovanju promjenu današnjih vodećih lica.

Što ćemo i kako ćemo.

Zle godine, neukost i loša uprava zabrinjuje danas svakog poštenog čovjeka. Čar slobode i jedinstva dođe i prođe i nađoše vremena u kojima treba da svojim radom i znanjem pokažemo i dokažemo pred cijelim svijetom što znamo i koliko vrijedimo. Ozbiljniji zastadoše pred pokvarenijim i okretnijim a i moćnijim, i to je zlo. Umjesto da je svak stupio u akciju i borbu bez kojih nema napretka i života, mnogi su naši, inače vrijedni ljudi, nekako zastali i očekuju Božiju providnost. I dokle tako svijesni i pošteniji, nesavjesniji i gori špekuliraju i rađe na svu paru. Taj rad može njima lično i koristiti ali općoj stvari nanosi strahovite štete.

Razgledajmo našu upravu počev od Ministra predsjednika pak do seoskog glavara. Svuda su većinom ljudi slabići, mekušci koje opće stvari niti razumijevaju niti im je stalo. A da i ne spominjemo i ne napominjemo našu Narodnu Skupštinu u kojoj je manje ozbiljnosti nego li na jednoj seoskoj skupštini, a razumijevanja nikakova. Da je to tako, dokaz su nam ona dnevna lična razračunavanja iz kojih izlaze oni nakazni finansijski zakoni, koji su šareniji od svih šarenih nošnja iz sviju krajeva naše države.

Ali čemu jadikovanje. Ovako stanje jeste prirodna posljedica učmalosti naše bolje inteligencije koja je u svojoj pasivnosti tako učmala kao kakva vodokrečina u kom seoskom bunaru o Sv. Iliji. I sve dotle, dokle naša bolja inteligencija ne zasuče rukave i ne bude trezveno, svojski i pešteno radila i žrtvovala se za opću stvar, bit će nam naopako. Jer ne raditi i ne brinuti se za ništa a žaliti se i očekivati da stvari idu dobro i jadno je inemoravno je.

Bez pojedinačnog dobra nema općeg dobra a bez pojedinačnog rada ne može biti opće sredenosti. Zato svaku javnu instituciju shvaćati kao vlastitu pak tako i raditi kao za se.

Savjesniji, pošteniji i sposobniji na posao, jer će nam samo tako i Bog pomoći!

GRADSKA KRONIKA

Otkriće spomenika Kralju Tomislavu u Zloselima. U ponedjeljak 23. ov. mj. na sv. Jurja Viteza proslavit će selo Zlosela na svečani način hiljadugodišnicu osnutka hrv. kraljevstva, te će tom prilikom biti otkriven na obali, na mjestu zv. „Leto“, spomenik Kralju Tomislavu.

Odbor proslave sačinjavaju organizacije HSS i SDS, a istomejenu čelu g. Tomo Livajić.

Program proslave je slijedeći: u 9 s. pr. podne bit će svečana služba Božja u 11 s. otkriće spomenika; poslije otkrića bit će zajednički objed u kući g. Tome Livajića. Svečanosti će prisustvovati izaslanici Oblasnog Odbora iz Splita.

Dolazak čehoslovačkih željezničara u Šibenik. 29. ov. mj. dolazi u našu državu 100 željezničara, da uzvrate posjet našim željezničarima, koji su lani posjetili Čehoslovačku. Gosti će obači najprije cijelu Sloveniju, a zatim preko Zagreba i Sušaka dolaze u Dalmaciju. Uzduž Primorja i Dalmacije putovat će na posebnoj lađi „Salona“, te će tom prilikom zastaviti se i pregledati sva naša veća primorska mjesta. U Šibenik stižu 3. maja u 8 s. pr. p. i ostaju do 12 sati. Kroz to vrijeme obači će cijeli grad i obližnju okolicu. Posjetit će također slapove „Krke“. Iz Šibenika odlaze u Split, Dubrovnik i Kotor, a odatle u Bosnu, Srbiju i Vojvodinu, odakle se vraćaju usvoju domovinu.

Premještaj oficira. Po potrebi službe premješten je iz Šibenika u Split kapetan I. klase g. Božidar Stefanović oficir šibenskog garnizona. Prilikom odlaska oficirski kor šibenskog garnizona dne 19. o. mj. u „Hotel Kosovo“ priredio mu je oprosnu večeru, na kojoj su prisustvovali svi gg. oficiri na čelu sa g. ppukovnikom Miloradem Radovićem. Za vrijeme večere svirao je vojni orkestar.

Premještenjem g. Stefanovića gubi Šibenik dobrog, vrijednog i savjesnog oficira.

G. kapetanu Stefanoviću želimo sretan odlazak.

Željeznicom od Perkovića do Šibenika. Kad se na Perkoviću pređe iz zagrebačkog na šibenski voz izgleda kao da se čovjek dijeli od svijeta i da ide u nekakav strašni kraj. Takav se utisak dobiva kad se uđe u vagone za Šibenik, osobito one trećeg razreda. Vagoni su crni, ali potpuno crni; pod je doduše očišćen metlom i u onoliko koliko se to može učiniti sa strane čistača i onih koji na te vagone paze ne može se ništa prigovoriti, ali je pocrnio i zastario, i sa petroleumom koji je nakapao iz lampica što ih kondukteri meću u nedostatku rasvjete zamazan, tako da je to strašno vidjeti. Čovjeka čisto zao-

kupe neke mračne misli i pomisli da su to vagoni još od početka od kad je Bog stvorio ovaj svijet. Izgleda da što je god najgora u cijelom našem jugoslavenskom željezničkom parku da je dovedeno na ove stanice kod Šibenika.

Kad se dođe i uđe u šibensku stanicu isto je tako rdavo i strašno. Doduše moramo reći pravo, baš što se tiče personala na stanici, nije od nikakve njihove krivice, jer oni sa sredstvima što im stoje na raspoloženju, a i još više preko toga sa ličnim žrtvama drže stanicu i predmete koji joj pripadaju u takovom stanju da ih se može čak i pohvaliti. Ali onako mala i mizerna stanica na vratima jednog grada kao što je Šibenik, sa onim zidinama unaokolo i onim obroncima prema obali i sa svom onom svojom zapuštenosti na koju se tako strašno oborila budžetska nemogućnost, izgleda baš kao da oko te stanice ne živi kulturni svijet i kao da ta stanica nije ulazak i vrata u jedan grad.

Istina, sada se mijenjaju šine na toj pruzi, zahvalec Bogu i našim Hercegovcima koji su nam dali mogućnost da za njihov duvan zamjenimo i dobijemo ove nove tračnice iz Poljske. Ali na šinama trebalo bi i izmjeniti i one pogrđne vagone, jer ih više ljudska ruka ni strugom ni bojom nebi mogla dotjerati da postanu nešto pristojna i viđena kao što bi to dolikovalo pred vratima jednoga grada. A za stanicu da se odredi bar nešto kredita pa da se popravi i uredi kako bi trebalo.

Po gradu. — 1. Trg kod „Gradskih Vrata“. Trg koji se nalazi ispred Kazališta u vrlo je lošem stanju, a osobito za vrijeme kiša kad postaje neprolazan, jer je pri gradnji kanalizacije pločnik povaden pa tako i ostavljen. Vrijeme bi bilo da se taj predjel poploča ili ako je moguće asfaltira.

— 2. Daščare i uređaj „Stare Obale“. Na Staroj Obali ispred zgrade „Montanari“ nalaze se tri daščare, koje su u vrlo lošem stanju, a koje nisu podesne ni za stanovanje ni za radione.

Daščare su služile samo za ratno vrijeme mornarici, a poslije su se unajmile za magazine. Trebalo bi, da se daščare čim prije poruše, jer samo kvare izgled ovog predjela, i jer nije lijepo da stranci kada dođu da pregledavaju katedralu gledaju i ovu grdobu na obali.

U nadi smo, da ćemo u kratko vrijeme vidjeti daščare porušene, obalu poravnanu i posutu žalom i sa električnim balonima, kako bi nama i strancima ostajao sa svim novi i ljepši izgled. Šibenčanin.

Ulica Mihe Klaića. Ovih se dana otvorio u ulici Mihe Klaića novi brijacki „salon“ vlasnosti g. Špire

Iljadica. „Salon“ je vrlo ukusno uređen i ima također i odjeljenje za dame.

Osiguranje putnika protiv nesrećnih slučajeva. Generalna Direkcija Državnih željeznica zaključila je sa Evropskim Akcionarskim Društvom za osiguranje robe i putničkog prtljaga u Beogradu ugovor o osiguranju putnika protiv nesrećnih slučajeva (nezgoda), koji putuju državnim željeznicama, kao i privatnim pod državnom upravom.

Osiguranje se može zaključiti na svim stanicama državnih i privatnih željeznica i u biletarnicama društva „Putnik“, pod uslovima odštampanim u Oglasu, koji će ako još nije su, biti kroz kratko vrijeme izvješeni u želj. stanicama.

Promet stranaca. 19. i 20. ov. mj. stiglo je u naš grad ukupno 28 stranaca, od kojih 19 iz naše države i 9 iz inostranstva. Osim engleskih liječnika.

ŠPORT.

NOGOMET.

„Dudaši“ versus „Jedinstvo“.

U nedjelju u pol 3 poslije podne održava se nogometna utakmica između „Jedinstva“ i „Dudaša“.

Igru i sposobnosti „Jedinstva“ mi dobro poznajemo, a najbolji su nam dokaz, rezultati sa Kr. Mornaricom i s ostalim klubovima sjev. Dalmacije.

„Dudašima“ je ovo prvi javni nastup, ali poznavajući klasu i elan pojedinih igrača uvjereni smo da će u „Jedinstvu“ naći ravnopravna protivnika.

Ovim upozoravamo sve ljubitelje športa, na ovaj rijetki športski užitek, kojega nam pruža nedjelja poslije podne. — Dudaš.

ŠAH.

Šahovski klub. Šahovski klub koji egzistira u Šibeniku za sada ne radi, stoga što su najagilniji neki njegovi članovi na naukama. Ovaj naš klub uživa sasvim dobar renome u krugovima šahovskog športa i to ne samo u mjestu već i vani, u koliko se u tome ističu veoma mlade sile, koje se mogu natjecati i u težim turnejama. Grehota, da se ne započne ponovno sa radom. Ali se je nadati da će sada, kad se približavaju školski praznici, sa povratkom djaka, time oživiti i ovaj lijepi šport.

BURZA

ZAGREB, 20. Beč 797—800, Berlin 1356—1359, Budimpešta 990—993, London 27618—27778, Milano 298—300, New-York 5669—5689, Paris 222—224, Prag 167-168, Zurich 1093—1096, Bruxelles 792-795.

MALI OGLASNIK

svaka riječ 20 para. Oglas se mora štampati najmanje 2 puta. Ako je adresa preko uprave lista još 2 dinara. Adrese javljamo pismom ako se pošalje 2 dinara. Oglas se štampa samo ako se unapred plati.

Prodaja

Prodaje se odmah, uz vrlo povoljne cijene Motocikla u potpunom redu, 3 brzine itd. sa svim potrebštinama. Upitati na Upravi pod brojem 34.

Trgovci! Papir za zamotavanje prodaje se po 5 i 6 Din. kg. kod Tisk. E. Vitaliani i Sin, Šibenik.

Prodaje se jedan motor na naftu od 20 HP skoro novi može ga se viditi u pogonu obratiti se mehaničkoj radioni Kordić & Dvoraček, Šibenik.

Sanduke raznih veličina prodaju se vrlo jeftino. Obratiti se upravi.

U KNINU, prodaje se prvom nuđiocu: debele daske duge 4 m. i nekoliko greda. Obratiti se upravi.

Obveznice Državne Ratne Štete mogu se dobiti na mjesečno otplaćivanje uz najpovoljnije uvjete kod: Vladimir-a Triva Šibenik ulica Dobrić, tražite prospekte.

Potražba.

Neophodno potrebno sunca i zraka! — Kupio bi kuću u gradu sa prostranom magazom, 2 stana, dvorište ili terasa. Cij. ponude na upravi lista pod br. 43.

Br. 1977/28

Natječajni oglas.

U smislu zaključka općinskog Vijeća 3/3. t. g. Br. 1207. otvara se natječaj na mjesto općinskog šumara kod ove općine.

Služba će biti za prvu godinu privremena, a nakon toga roka ako imenovani bude se pokazao spremnim i revnim, biti će imenovan stalnim sa pravom na mirovinu u smislu Zak. 8/2. 1899. P. Z. L. br. 8. preinačena Zakonom 27/8. 1910. P. Z. L. br. 32 i Uredbe Splitske Oblasti 9/5 1927. i razvrstan pama pruženim ispravama. Privremena plaća biti će ista konačno razvrstanja.

Molbe za natječaj imaju podnijeti ovoj općini do dana 15. svibnja t. g. i istima ima se priložiti:

- 1) Krštenica;
- 2) Domovnica i Državljanstvo Kraljevine S. H. S.;
- 3) Liječnička svjedožba o zdravom tjelesnom ustroju;
- 4) Svjedožba dobrog vladanja;
- 5) Dokaz o regulisanju vojnih obveza.
- 6) Svjedožba svršenih šumskih i poljoprivrednih nauka.

Općinsko Upraviteljstvo

U Drnišu, dne 16. travnja 1928 g.

Načelnik:

N. ADŽIJA

Prisjednik:

Dr. LJUBIĆ

Br. 1978/28.

Natječajni oglas.

Otvora se natječaj na mjesto nadcestara kod ove općine uz godišnju plaću od Din. 9.600:

Nadestar će istodobno vršiti službu i redarstvenog povjerenika.

Molbe za natječaj imaju se podnijeti ovoj općini do dana 15. svibnja t. g. i istima će se priložiti:

- 1) Krštenica;
- 2) Domovnica i Državljanstvo Kraljevine S. H. S.;
- 3) Svjedožba o zdravom tjelesnom sustavu;
- 4) Svjedožba neporočnosti;
- 5) Dokaz o regulisanju vojnih obveza;
- 6) Svjedožbe školske i eventualno dosadašnjeg službovanja te spremu u cestarskom zvanju;

Općinsko Upraviteljstvo

U Drnišu, dne 16. travnja 1928 g.

Načelnik:

N. ADŽIJA

Prisjednik

Dr. LJUBIĆ

KUPUJTE, DOMAĆICE, SAPUN ZA VAS NAJBOLJI I JEDINI

za pranje

žuti „Slavija“ i „Palma“

bijeli „Lisičja glava“

zeleni sa znakom

Salamunova slova

mirisavi za umivanje

kokosov bjeli

glicerinev crveni

izvrsnog mirisa

od sirovina prve vrste izradjuje

Tvornica sapuna „SLAVIJA“

ŠIBENIK

Vlasnici BRAĆA ILJADIĆA-GRBEŠIĆ p. Petra

25

TRGOVINA POKUĆSTVA

RIKARD DELFIN - ŠIBENIK

Preporuča svoje bogato opskrbljeno skladište raznog pokućstva. Preuzima naručbe pokućstva i tapetarije. — Jamči za solidnost.

Zadružna Gospodarska Banka d. d. u Ljubljani

Podružnica u Šibeniku

Telefon inter. 16.

PODRUŽNICE: Bled, Celje, Djakovo, Maribor, Kočevje, Kranj, Novisad, Sombor, Split, ŠIBENIK.

Glavnica i pričuve ukupno nad Din. 16.000.000. Ulošci nad Din 300.000.000.

Prima uloške na tek. račun i uložne knjižice te obavlja sve bankovne poslove uz najpovoljnije uvjete.

Američki odio:

Direktne veze s američkim velebankama. Glavni dopisnik American Express Company, 65 Broadway, New York, te njene podružnice i agencije po svim većim mjestima Sjedinjenih država, Bank of Italy - San Francisco te njenim podružnicama u Sjedinjenim Državama, Anglo South American Bank, Ltd., London te po važnijim mjestima Južne Amerike. The Commercial Bank of Australia, Ltd. London, i sve njene podružnice u Australiji i novoj Zelandiji.

23.